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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





	Autor a téma DUM:
	Ing. Štěpánka Fröhlichová
Výpočet mzdy

	Číslo a název projektu:
	CZ.1.07/1.5.00/34.0906     EU peníze SŠPřZe Nový Jičín

	Anotace, vč. možností využití:
	DUM obsahuje soubor příkladů výpočtu mzdy. Lze je využít k opakování a procvičení učiva.

	Počet vyučovacích hodin:
	2 hodiny

	Určeno pro obory:
	Agropodnikání; Podnikání

	Šablona:

Téma (název) sady DUM:
	V/2 Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji odborných kompetencí žáků středních škol
Ekonomika, marketing a management

	Číslo DUM:
	52_1_S2_0906_D16


Pracovní list žáka
	Zjednodušený algoritmus výpočtu mzdy 

	základní mzda (úkolová, časová, podílová, kombinovaná)

	+ pohyblivé složky mzdy (příplatky, prémie, odměny, osobní hodnocení)

	+ náhrady mzdy (překážky v práci, dovolená, …)

	= hrubá mzda (HM)

	+ sociální pojištění placené zaměstnavatelem 25 % z HM

	+ zdravotní pojištění placené zaměstnavatelem 9 % z HM

	= základ daně (tj. superhrubá mzda)

	základ daně zaokrouhlený na celé 100 nahoru

	vypočet daně z příjmu (bez slev) 15 % ze zaokrouhleného základu daně (SHM)

	( měsíční slevy na dani, na poplatníka 2 070,-, studenta 335,-, … (podle § 35ba ZDP)

	= daňová záloha po slevách

	 ( měsíční daňové zvýhodnění na dítě 1 117,- nebo děti (podle § 35c ZDP)

	= daňová záloha po zvýhodnění (kladná(odvod daně nebo záporná(daňový bonus)

	( odvod daňové zálohy, která sníží zaměstnanci ČM nebo

	+ daňový bonus (od 50,- do 5 025,- Kč měsíčně), který zvýší zaměstnanci ČM

	( sociální pojištění 6,5 % z HM, které odvádí zaměstnanec 

	( zdravotní pojištění 4,5 % z HM, které odvádí zaměstnanec 

	ČISTÁ MZDA = HM – daňová záloha (nebo + daňový bonus) – SP zaměstnanec – ZP zaměstnanec 

	+ náhrady mzdy za dočasnou pracovní neschopnost, nemocenská
- srážky ze mzdy (výživné, spoření, splátka půjčky,…) pouze na základě dohody se zaměstnavatelem

	ČISTÁ MZDA k výplatě


Poznámka: Dílčí výsledky ve výpočtu mzdy se zaokrouhlují na celé koruny nahoru. 
Vybrané slevy platné podle ZDP platné od 1. 1. 2012:
	sleva na dani § 35ba
	výše roční slevy
	výše měsíční slevy

	na poplatníka
	24 840,-
	2 070,-

	poplatník je student
	4 020,-
	335,-

	daňové zvýhodnění § 35c
	
	

	na každé vyživované dítě (do 26 let)
	13 404,-
	1 117,-

	minimální daňový bonus
	100,-
	50,-

	maximální daňový bonus
	až 60 300,-
	až 5 025,-


Podle schématu vypočtěte příklady – k výpočtu použijte kalkulačku:

1. Zaměstnanec minulý měsíc odpracoval 160 hodin, jeho hod. mzda je 120,- Kč. Každý měsíc ke své základní mzdě pobírá osobní ohodnocení ve výši 600,-. Za včasné splnění úkolu dostal prémie ve výši 800,- Kč a za odpracované roky v podniku věrnostní odměnu ve výši 1 000,- Kč. Vypočtěte hrubou mzdu a superhrubou mzdu. 
Vyberte použitou formu základní mzdy: 

a) úkolová,

b) časová,

c) podílová,

d) kombinovaná.
2. Zaměstnanec má hrubou mzdu 14 700,- Kč. Vypočtěte základ daně a výši zálohy na daň z příjmu zaměstnance. 
Vyberte správné tvrzení: 

a) základ daně = superhrubá mzda, 

b) základ daně ≠ superhrubá mzda.
3. Zaměstnanec má hrubou mzdu 15 000,- Kč a má dvě děti. Má nárok na daňový bonus? Jakou bude mít čistou mzdu?

4. Zaměstnanec má jedno dítě, minulý měsíc odpracoval 18 dnů při pracovní době 8 hodin denně a hodinové mzdě 110,- Kč. Dva dny měl dovolenou. Za jeden den dovolené zaměstnanci přísluší náhrada ve výši 1 120,- Kč. Vypočítejte čistou mzdu zaměstnance. 
Vyberte průměrnou hodinovou mzdu zaměstnance pro výpočet náhrady: 
a) 110,- Kč, 
b) 120,- Kč, 
c) 130,- Kč, 
d) 140,- Kč.
Příklady na výpočet mzdy s řešením
1. Zaměstnanec minulý měsíc odpracoval 160 hodin, jeho hod. mzda je 120,- Kč. Každý měsíc ke své základní mzdě pobírá osobní ohodnocení ve výši 600,-. Za včasné splnění úkolu dostal prémie ve výši 800,- Kč a za odpracované roky v podniku věrnostní odměnu ve výši 1 000,- Kč. Vypočtěte hrubou mzdu a superhrubou mzdu. Vyberte použitou formu základní mzdy: b) časová.
	
	výpočet
	výsledek

	základní mzda
	160 x 120,-
	19 200,-

	osobní ohodnocení

prémie

odměna
	
	600,-

800,-

1 000,-

	hrubá mzda
	
	21 600,-

	SP a ZP zaměstnavatele 34 % z HM
	21 600,- x 0,34
	7 344,-

	superhrubá mzda
	
	28 944,-


2. Zaměstnanec má hrubou mzdu 14 700,- Kč. Vypočtěte základ daně a výši zálohy na daň z příjmu zaměstnance. Vyberte správné tvrzení: a) základ daně = superhrubá mzda.
	
	výpočet
	výsledek

	hrubá mzda
	
	14 700,-

	SP a ZP zaměstnavatele 34 % z HM
	14 700,- x 0,34
	4 998,-

	superhrubá mzda
	
	19 698,-

	daň 15 % ze zaokrouhlené SHM
	19 700,- x 0,15
	2 955,-

	sleva na poplatníka
	
	-2 070,-

	daň po slevě
	
	885,-


3. Zaměstnanec má hrubou mzdu 15 000,- Kč a má dvě děti. Má nárok na daňový bonus? Jakou bude mít čistou mzdu? Má nárok na daňový bonus.
	
	výpočet
	výsledek

	hrubá mzda
	
	15 000,-

	SP a ZP zaměstnavatele 34 % z HM
	15 000,- x 0,34
	5 100,-

	superhrubá mzda
	
	20 100,-

	daň 15 % ze zaokrouhlené SHM
	20 100,- x 0,15
	3 015,-

	sleva na poplatníka
	
	- 2 070,-

	daň po slevě
	
	 945,-

	daňové zvýhodnění na dítě
	2 x 1 117,-
	- 2 234,-

	daňová záloha po zvýhodnění je záporná
	daňový bonus
	- 1 289,-

	SP a ZP zaměstnanec 11 % z HM
	15 000,- x 0,11
	1 650,-

	čistá mzda = 15 000 (HM) + 1 289 (bonus) – 1 650 (SP, ZP)
	14 639,-


4. Zaměstnanec má jedno dítě, minulý měsíc odpracoval 18 dnů při pracovní době 8 hodin denně a hodinové mzdě 110,- Kč. Dva dny měl dovolenou. Za jeden den dovolené zaměstnanci přísluší náhrada ve výši 1 120,- Kč. Vypočítejte čistou mzdu zaměstnance. Vyberte průměrnou hodinovou mzdu zaměstnance pro výpočet náhrady: d) 140,- Kč.
	
	výpočet
	výsledek

	základní mzda
	18 x 8 x 110,-
	15 840,-

	dovolená
	2 x 1 120,-
	2 240,-

	hrubá mzda
	
	18 080,-

	SP a ZP zaměstnavatele 34 % z HM
	18 080,- x 0,34
	6 148,-

	superhrubá mzda
	
	24 228,-

	daň 15 % ze zaokrouhlené SHM
	24 300,- x 0,15
	3 645,-

	sleva na poplatníka
	
	- 2 070,-

	daň po slevě
	
	1 675,-

	daňové zvýhodnění na dítě
	1 x 1 117,-
	- 1 117,-

	daňová záloha po zvýhodnění je kladná
	daňová záloha
	558,-

	SP a ZP zaměstnanec 11 % z HM
	18 080,- x 0,11
	1 989,-

	čistá mzda = 18 080 (HM) – 558 (daň) – 1 989 (SP, ZP)
	15 533,-


